EJERCICIOS PROPUESTOS Y RESUELTOS
ASIGNATURA: REDES ELECTRICAS I.

Elaborado por: Prof. Julian M. Pérez M.

Contenido:

- Amplificadores operacionales.

- Fuentes dependientes (tensién y corriente).

- Circuitos de primer y segundo orden.

- Elementos no lineales (diodos, lamparas, termistores)
- Circuitos de condensadores.
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Problema 1: En el siguiente circuito, encuentre v para t>0.
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Problema 2: obtenga el valor de C3 de forma tal que la tension en el condensador C; sea la quinta
parte de la tension en el condensador C,. Calcule la energia total almacenada en los condensadores
antes y mucho tiempo después de cerrar el interruptor k.
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Problema 3: En el circuito del diagrama, el interruptor k; ha estado cerrado durante un largo tiempo.
Se abre k; en t=0. Cuando la magnitud de la intensidad de corriente en la bateria de 200V alcanza su
valor maximo, se cierra k. Calcule la tensién a través de la resistencia R, , cuatro milésimas de
segundo (4/1000s) después de haber cerrado k; .
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Problema 1: En el siguiente circuito, encuentre v para t>0.

> restart : Digits == 6 : C] = —}1— :C2 = :1( Fi=4:Rl:=2:R2:=2:R3:=2:R4:=35:
L RS =5
. Va—F | Va _
> V(w) = solve( Ri + R3 0, Va)
i View):=2 1)
I VW0, d A o . PHO~F
> ecul = RI +Cl dtVl(t) +C2 dtl/2(t) + R3
_ 1 d 1 d -
I ecul =VI(t) + 7 dr Vi(t) + i V2(1) 5 y 2)
— Vb  Vb—V _
> ypi= solve( R4 + 75 0, V)
| v=2Vb 3)
I d _VB
> Vb= solve(CZ- 47 V2(t) = R’ VB]
1 d
-1 a 4
I Vb > o 2@ )
> VI(t) = solve(vi(t) —Vb=V2(¢t), vi(1));
1 d
-t a 5
] KIt) ¢ T V2(t) +V2(1) 5)
> EC = sort( ecul)
=2 +L+ L+ L Lo ©)
) 2 dr 8 47
> (a, b, ¢) = coeffs(EC)
1 1
= 1, = 7
I a b, c: 8’1’2 ™)
> ecu2 =a-S+c-S+b=0
ecu2:=-é~S2+%S+l=O 3)
:> (81, 82) = solve(ecu2, S);
i 81,82 =-2+4+21 -2-21 9)
> o= R(S1);, Wd = J(SI)
i =2
4 Wd:=2 (10)
> Ve2(t) = ™' (41-cos(Wd-t) +A2-sin(Wd-t)) + V()
Ve2(t) =e 2" (A1 cos(21) +A2sin(21)) +2 (11)

> ecu3 = 0=eval(Vc2(t),t=0)

ecu3 =0=A1+2 (12)



> ecud =20 =eval(—dc—lt—Vc2(t), t=0)
i ecud =0=-2A41+2A42 (13)
> sol := solve( {ecu3, ecud}, {Al, A2}); assign(sol)
i sol ={Al=-2,42=-2} (14)
F> Ve2(t) = e*" (A1-cos(Wd-t) +A2-sin(Wd-t)) + V()
i Ve2(t) =e ' (-2 cos(2 1) —2sin(21)) +2 (15)
> yo= simplzﬁz(j‘—t—VcZ(t))
v:=8e 2'sin(2¢) (16)

Problema 2: obtenga el valor de C3 de forma tal que la tension en el condensador C1 sea la quinta parte
de la tension en el condensador C2. Calcule la energia total almacenada en los condensadores antes y
mucho tiempo después de cerrar el interruptor k.

L> restart : Digits :== 6 : C] = 8:10%:C2:=4-10"°:

L . 200 . 2l : 40
> VR200 = 600500 + a0 » /740 = 600- 5 + 200 + 40
VR200 = 400

i VR40 = 80 17)

> VC2 = solve( % V2 + V2 =VR200 + VR40, Vz); VC1 = VR200 + VR40 — VC2

VC2 =400

| VC1 =80 (18)

> (C3 :=solve((Cl +¢3)-VCI=C2-V(C2,c3) '

- 3

i 3= 250000 (19)
Antes de cerrar K:

> W= evalf( é— -C]-(VC])z); W2 = evalf( -;— -C2-(VC2)2); W3 = evalf( %— 3

. (VCI)Z)
W1 = 0.0256000
W2 :=0.320000

i W3 = 0.0384000 (20)
Despues de cerrar K:

> gl = sol 200 — -9 )

q sove(VR VCi circi
—
i e 1)
- —q
>
Vel Cl+C3 + VCl1

| Vel =400 (22)

> g2 = solve(W{«iO-— VC2= —g%, qb)

(23)



g2 = - ——r (23)

— 42
> Ve2 2 +VC2

Ve2 =80 (24)

> Wi2= evalf(% -Cz-(ch)z); W22 = evalf(—%-C.?- (ch)z]; W32 = evalf(-lz—-C.?

. (Vc])z)
W12 = 0.640000
W22 = 0.0128000
W32 = 0.960000 (25)

Problema 3: En el circuito del diagrama, el interruptor k1 ha estado cerrado durante un largo tiempo. Se
abre k1 en t=0. Cuando la magnitud de la intensidad de corriente en la bateria de 200V alcanza su valor
maéximo, se cierra k2. Calcule la tension a través de la resistencia R2 , cuatro milésimas de segundo
(4/1000s) después de haber cerrado k2 .

> restart : Digits == 6 : L = 100-1073: C :=20-10"%: RI := 200 : R2 := 400 : R3 := 400 : F

L = 200 :
0 = o B3 -
> V(0) =F R2+R3’IL(O) == )
V(0) =100
) IL(0) =0 (26)
> (81,82) = evalf(solve( L-$ + (RI +R2)-S + % =0, S))
B S1,82 = -84.52, -5915.48 27)
> iL(t) = Al + 42-7 + IL(0)
i 18 =l o B2 L g5 5915481 (28)
> ecul = eval(iL(t) =IL(0),1=0)
i ecul =1.4A1+1.42=0 (29)
> Dlodt = solve(R2-IL(0) + V(0) + L-dlo=F, dlo)
Dlodt = 1000 (30)

> ecul = DIodt=eval(—a(—i;iL(t), t=0)

1 ecu2 = 1000 = -84.52 Al — 5915.48 A2 31)
> sol == solve({ecul, ecu}, {Al A2}); assign(sol)

i sol = {A1=0.171498, A2 =-0.171498} (32)
> iL(t) = A1-&1 + 42-65 T+ IL(0)

. iL(f) =0.171498 ¢ ¥32' — 0.171498 ¢ 1> 33)

> tiempo = evalf(solve( —C—%iL(t) =0, t) )
tiempo = 0.000728583 (34)

> JL2(0) = eval(iL( t), t=tiempo); il (®) = }%;r =
IL2(0) :==0.158952

L
R2




1

R © 4000
> iL2(f) =il (®) + (IL2(0) —iL(®))e "

> VR2 == R2-iL.2(1)

VR2 =200 — 136.419 ¢ 0007 +2.91433

_ 4
> 1= —
Vr2 eval( VR2, t= —————1 500 )

Vr2 :=200.000

(393)

(36)

@37)

(3%)
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Problema 1: En el circuito de la figura, el interruptor ha permanecido cerrado durante mucho tiempo.
Sien el instante t=0 se abre, determine la tension V(t) para t>0.

IOOVCD 3is 25uH § = i 10Q
0,1uF

Problema 2: En el siguiente circuito determine la potencia consumida por la ldmpara cuando la tension
en los extremos del termistor es mdxima. El diodo es ideal; V, =100i; y V,=8(e™™ —e~" ). Las

tensiones estdn en voltios y las corrientes en amperes.
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Problema 3: En el siguiente circuito determine v para t>0.
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Problema 1: En el circuito de la figura, el interruptor ha permanecido cerrado durante mucho tiempo. Si
en el instante t=0 se abre, determine la tension V(t) para t>0.

>

>

restart : Digits == 6 F1 = 100:F2:=3-ix:RI :=5:R2:=10:L:= 25-10°%:C =1
107%:
Fl
= (: A
V(0) ; IL(0) Rl
V) =0
IL(0) =20
o Vet) .1 i =04
== Sl = i JVc(t] deiC = C 17 V(t)
.
ix: 0 Ve(t)

iL = 40000 ( f Ve(r) dr)

iC = 1.00000 10”7 (—3; V(z))

ecul == F2 — il —iC + ix
s Ve(t) — 40000 UVc(t) dz) — 1.00000 107 (ﬂ— V(1)
5 dr
4
ecu? = dtecu]
2
acu? = -2 4 Ve(t) — 40000 Ve(f) — 1.00000 107 2w
5 dr d7
(a, b, c) = coeffs(ecul)

a, b, ¢ = -40000, - % ~1.00000 1077

ecu3 = c-§* + b-S+a=0;
ecu3 = -1.00000 107 §* — % S — 40000 =0
(s1, s2) = solve(ecu3, §)
sl, s2:=-3.89737 10°, -1.02633 10°
vC(t) = Al-&T +42 -esz't; ecud =V (0) =eval(vC(t),t=0)
vC(8) = Al 389737100 45 1026331071

ecud =0=1 A1 +1. 42
1
dVe ==-—-IL(0
c C (0)
dVe = -2.00000 10°
ecus == dVc(0) =eval( a(-i—t'vC(t), t=0)

ecu’ = -2.00000 10° = -3.89737 10° 47 — 1.02633 10° 42

(82)

83)

(84)

L)

(36)

@37

(83%)

39

90

&2}



> sol == solve( {ecu4, ecu5}, {Al, A2}); assign(sol) : vC = v(C(t)
sol = {A1=52.7046, A2=-52.7046}
VO = 4] & 38311051 4 A2 1026331071 ©2)
> V(t) =- —;— vC
V(1) = 263523 ¢ S8BT | 56 3593 ¢710263310% (93)

Problema 2: En el siguiente circuito determine la potencia consumida por la lampara cuando la tension
en los extremos del termistor es maxima. El diodo es ideal; VL=100i12 y VT=8(et-i-e?-2i) . Las
tensiones estan en voltios y las corrientes en amperes.

[> restart, Digits :== 5 . VT = 8- (e”'T~ e~2-iT)
E> #VL =100 -iL*. Asumimos que el diodo conduce :

> ecu = —d*d;—T— VT'#Para que sea maxima la tension en el termistor, la derivada se hace=0

. ecu=-8¢ 7 +16e27 (94)
> [T = evalf (solve(0 =ecu, iT) ) #IT=In2

i IT:=0.69315 (95)
> Vti=eval(VT, iT=IT);, #kvaluando en VT

i V't .= 2.0000 (96)
> ecul == 180-11 — 180-12+ VL =10

L ecul =180711— 1802+ VL =10 o7
> ecu2 :=-180-11+ (200 +R)-12=20-IT

i ecu2 = -180 11 + (200 + R) 12=13.863 (98)
> ecu3 :=-VL +20-IT—20-12+Vt=0

| ecu3 = -VL + 15863 —2012=0 99)
> ecud = VL =100- (11 —IT)*

i ecud = VL =100 (11 —0.69315)> (100)
> soll, sol2 := solve({ecul, ecu2, ecu3, ecu4}, {11, 12, VL, R}); assign(sol2)
soll, sol2 .= {I11=0.41315,12=0.40115, R=19.943, VL. =7.8400}, {I1=0.79315, I2 (101)

| =0.74315,R=10.765, VL =1}
> PL :=VL- (Il —IT) #Tomando la solucion donde 12 >IT

PL = 0.10000 (102)

r}*_’roblema 3: En el siguiente circuito determine v para t>0.
> restart, Digits =6 :C = 510 % Va=0:Vb=0:Ve:=0:

Va—5 Va— Vol Va+ Vo2
> ] == =
et 1000 T 1000 T 2000 0
gzl wt 1 ke ___.___w_l ———1 i s
I ecul : 200 1000 Vol + 2000 Vo2=0 (103)
> Vel(owy = Va— Vol '
i ‘cl( @) = -Vol (104)
Vb — Vol
> = ———— =
ecu? 2000 0
T e -——————-1 s
I ecu? : 2000 Vol =0 (105)



L

L

Ve —Vo2 Ve—v
ecu3 = "500 2000 O

ecul = -

1 1
2000 "%~ 2000 V70

sol = solve( {ecul, ecu2, ecu3}, {Vol, Vo2, v}); assign(sol)
sol .= {Vol =0, Vo2=10,v=-10}

Ve2( ) = V02; Vol :="Vol'": Vo2 :="Vo2" V :="v"

:> ecu8 = eval(ecu7, VCI1(t) =Vecl(t))

d d?

a7

> ecu9 = sort( -ecus8: " Y -1010)

5

2
ecu9 := 1000000 VC2(¢) + 2000.00 (~d— VCZ(t)) -+ 1.00000 (—(i— ye2

dr a2

:> (a, b, c) = coeffs(ecu9)

a, b, ¢ == 1000000, 2000.00, 1.00000

> ecul0:=c-S+b-S+a

ecul0 = 1.00000 S* + 2000.00 S + 1000000

A ‘ Ve2( ) =10
Vol == Va— VCI(1)
Vol = -VCI(t)
_ Va Va—Vol d_ Va—Vo2
ccud =000 T 1000 ¢ ar DT o500
. 7(d _ 1
ecud : 1000 VC1(t) + 5.00000 10 (dl‘ VCI(t)} 2000 Vo2
vi=-VC2(t)
v=-VC2(1)
_ Vb—Vo2 Vb —v
ecud = "5000 T 2000
e e :
ecus : 2000 Vo2 + 2000 VC2(1)
_ Ve—Voi d
ecub = 2000 +CdtVC2(t)
=1 A g d
ecut:= - VCI(1) +5.00000 10 ( = ch(z))
VO2 = solve(ecu5, Vo2)
VO2:=VC2(1)
Vel(t) = solve(ecu6, VCI(t))
Vel(t) := -0.00100000 (-((117 VCZ(I)J
ecu7 = eval(ecud, Vo2 =V02)
s ) 7(d |
ecu7 : 1000 VCI(t) + 5.00000 10 (dt VCI(Z‘)) 2000 VC2(1)

8:=-0. = -5 e Sa—
ecu ooooowoooo( = VCZ(t)) 5.00000 10 ( ch(t)) o5 V20

o)

(106)

(107)
(108)

(109)

(110)

(111)

(112)

(113)

(114)

(115)

(116)

(117)

(118)

(119)

(120)



(51, s2) = solve(ecul0, S)
sl,s2:=-1000., -1000.

ve2(f) = Ve2(o) + (Al +A42 - 1) - e
ve2(t) =10+ (A1 +A21) e

ecull == 0= eval(ve( 1)) r=0)
ecull =0=10+1.A41

-1000. ¢

ecul2 =0 =eval( —dd—tch(t), t=0)
ecul2 =0=1.42—1000. A1

sol2 = solve({ecull, ecul2}, {Al, A2}); assign(sol2)
sol2 = {Al=-10., A2=-10000.}

VC2(t) = Ve2(w) + (Al + A2 - 1) - &

VCZ(f) =10 + (_ 10. — 10000. 1) e‘lOOO.t

(121)
(122)
(123)
(124)
(125)

(126)
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Problema 1: En el sistema mostrado, los interruptores k; y /kz estan abiertos y los condensadores se
encuentran totalmente descargados. A continuacion se efectuan las siguientes operaciones:
1. Secierra k; y transcurre mucho tiempo. '
2. Seabre k; y transcurre mucho tiempo.
3. Secierra k; y transcurre mucho tiempo.
Calcule la energia total almacenada en el sistema de condensadores después de la segunda
operacion y después de la tercera operacion.

IpF ——= 2pF =
k2

——
?i‘ B
duF —— 3puF ——

Problema 2: En el siguiente circuito, encuentre v para t>0.
2Q

M

2Q

4u(t)V —— NN

=

+

£

lFp—— %2@ 5Q
%59

Problema 3: Hallar el instante para el cual el voltimetro ideal marca cero

r é \/\/\g
0.4
: SH
Ni=0 MO
0
0!
10V — 2%

:5 0,6Q2
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Problema 1: En el sistema mostrado, los interruptores k1 y k2 estan abiertos y los condensadores se
encuentran totalmente descargados. A continuacion se efectiian las siguientes operaciones:

1. Se cierra k1 y transcurre mucho tiempo.

2. Se abre k1 y transcurre mucho tiempo.

3. Se cierra k2 y transcurre mucho tiempo.

Calcule la energia total almacenada en el sistema de condensadores después de la segunda operacion y
después de la tercera operacion.

> restart : Digits == 6:Cl =1-10"°:C2:=2-10"°:C3:=3-10°:C4:=4-10° . FT
L = 500 :

1. Se cierra k1 y transcurre mucho tiempo.

1 1

> ecul == 500=ql —= 2 et ¢ R )
L ecul = 500 = 500000 g/ — 500000 g2 (181)
1 1 1 1 1
> =0 =-
ecu? 0 ==gl- C2+q2(C1++C2+C3+C4)
ecu?2 =0=-500000q! + —6-25;)& q2 (182)
:> soll = evalf (solve({ecul, ecu2}, {ql, q2})); assign(soll)
i soll = {ql =0.00131579, g2 =0.000315789} (183)
92 (gl —q2) . 92 . — 92
> = 3 = 4:
VClI - cr VC2 = 2 ; VC 3 VC 4
VC1:=315.789
VC2 = 500.000
VC3:=105.263
VC4:=178.9472 (184)

Se abre k1 y transcurre mucho tiempo. No hay movimiento de cargas
Se cierra k2 y transcurre mucho tiempo.

ennf t 5 L
> q3:= solve(VC1+VC4—Q3 (CI + i ))

g3 = 0.000315789 (185)

T N

B _yes=ge (L 4+ L
> g4 = solve(VCZ VC3=04 ( C2 ¥ 3 ))

i g4 = 0.000473684 (186)
Las tensiones y energias finales son:

3 3
> Vel = Cl VCI; Ved = 4 Vc4
Vel =0.

i Ved =0, (187)

> Ve2e= Y _porves =24 1yves

2 c3
Ve2 = -263.158
Ve3 :=263.158 (188)




|
i

> W= evalf( % «Cl- (Vc[)z); W2 = evaU(é—-CZ- (VcZ)z); W3:= evalf(—li-CS

~(Vc3)2J; Wi = evalf(%-czt- (Vc4)2J; Wiotal = W1+ W2+ W3 + W4

> ecul = a-S’2+c-S+b=O

> (81, 82) = solve(ecu2, S);

> o= R(S1); Wd = J(SI)

wWi=0.

W2 :=0.0692520
W3.:=0.103878
W4 :=0.
Wtotal = 0.173130

Problema 2: En el siguiente c-ircuito encuentre v para t>0.

> vrestart : Digits == 6 : C]/ -—z C2: '—-Z F=4:Rl=2:R2=2:R3:=2:R4:=5:
R5 =5
Va—F Va
74 o — =
> V() solve( 7 +R3 O,Va)
Vo) =2
Vi(t) d d ., VIt —
> = s 2o LN
ecul Ri OV €2 P2ty +
1d 0 1d o, 1
ecul =VI(t) + L5 Vi) + T V2(1) 5 y
Vb ——V
> vi= sol
v sove( R4 + J
v=2Vb
| — d VB
> Vb -——solve(CZ v = £, VB)
e B
Vb 2 4 V2(1)
> VI(t) = solve(vi(t) —Vb=V2(1),vI(1))
gy = L A
Vi(t) - 7 & V2(t) + V2(1)
> FEC = sort( ecul)
EC=V2(1) + 14 V2(t) + L3 i V2(1)
5 o 8 4 f
> (a, b, c) = coeffs(EC)
1 1
a b, c:= g 1, 5

s s 1 -
ecu? 85‘2+2S+1 0
S1,§2=-24+21-2—-21

o=-2
Wd =2

(189)

(190)

(191)

(192)

(193)

(194)

(195)

(196)

(197)

(198)

(199)



> Ve2(r) = ™" (Al-cos(Wd-t) + A2-sin(Wd-t)) +V (»)
Ve2(r) =e 2! (Al cos(21) +A2sin(21)) +2
> ecu3 = 0=eval(Vc2(1),t=0)
ecu3 =0=A41+2
> ecud =0 =eval(aqt—Vc2(t), t=0)
ecud =0=-2A41+2A42
> sol = solve({ecu3, ecud}, {Al, A2}); assign(sol)
sol = {Al=-2,4A2=-2}
> Ve2(t) = e*" (Al-cos(Wd-t) + A2-sin(Wd-1)) + V()
Ve2(r) =e ' (-2 cos(21) —2sin(21)) +2

> yi= simplijy( %VCZ(I) )

i v:=8e"2tsin(21)
Problema 3: Hallar el instante para el cual el voltimetro ideal marca cero
£> restart, Digits :== 6 : C = 510°:L:=5:RI:=1:R2:=1-10°:R3:=04:R4:= 06"

. 2 .
> = £ =2 — .
iL(0) R1+R3+R4’VC(O) 2 —RI1-iL(0)
il.(0) = 1.00000
| vC(0) = 1.00000
: N | S —
> jL(%): R3+R4,VC(°°) 10
il ( ) := -10.0000
i vC( ) :=-10
~> ol =R2-C, 2 := .
’ R3 + R4
o =5
72 = 5.00000

t

d

> VC(t) =vC(®) + (vC(0) —vC(®)) - e Z;iL(t) =iL(o) + (iL(0) —iL(%))

t
wk g
VC(1) = -10+11.0000 ¢ °
iL.(£) = ~10.0000 + 11.0000 ¢~ *-200000¢
> tiempo = solve(VC(t) =iL(t) R4, 1),
# tiempo es el instante en que Vc se hace igual a la VR(0.6)
tiempo = 0.476551

(200)

(201)

(202)

(203)

(204)

(205)

(206)

(207)

(208)

(209)

(210)
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Problema 1: En el circuito mostrado, el interruptor “K” ha estado abierto por largo tiempo. (En qué
momento después de cerrar K, serdn iguales las tensiones a través del condensador y de la resistencia
de 100kQ? y ¢ Qué valor tiene dicha tension?

100k

50kQ N300V 300kQ

20uf =

Problema 2: Cuatro condensadores de 2uF, 4ufF, 8uF y 16uF se cargan cada uno a una tension de
300V. Luego se conectan en serie de manera que las tensiones se sumen y el conjunto se conecta a una
resistencia de 100Q en serie con una inductancia de 500mH.

Calcule la energia disipada en la resistencia y las tensiones finales en los condensadores.

Problema 3: En el siguiente circuito determine la potencia consumida por la [dmpara cuando la tension
en los extremos del termistor es mdxima. El diodo es ideal; V, =100i; y V,=8(e™ —e™" ). Las

tensiones estdn en voltios y las corrientes en amperes.

iiSOQ % R

10v C) P f\(}\gﬁ

_},

+
Ve ® @VT
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Problema 1: En el circuito mostrado, el interruptor K ha estado abierto por largo tiempo. ;En qué
momento, después de cerrar K, seran iguales las tensiones a través del condensador y de la resistencia de
IOOk.Q ¢ Qué valor tiene dicha tension?

> restart : Digits == 6 : ' := 300 : C = 20- 107%: R7 = 50-10° : R2 :== 100-10%: R3 := 300

L STk
|

R3
[ > F(O) =0V = e
| ¥ =kl
V(0):=0
V() =225 (211)
n i
R2-R3 T
> = = C:VC(t) ==V — .
Req R+ R3 +RI,t:=Req-C,VC(t) :=V()+ (V(0) =V (x))-e
Req = 125000
P
-
_—S—t
N VC(t) =225 =225 ¢ (212)
¥ al d al
IC ==l dth(t)
_2,
9 5
T= 213
I€= 5500 © @19

t> VR2 = solve(~F + VA + RI1-IC + VC(t) =0, VA) #Malla para hallar la VR
2

_?1‘

VR2 =75+ 135e - (214)
> tiempo = evalf (solve(VR2=VC(t),t))
i tiempo = 2.18867 (215)

> Vres2 == eval(VR2, t = tiempo), Vcond = eval(VC (1), t = tiempo) #Verificacion
Vres2 .= 131.250

‘ Veond = 131.250 (216)
Problema 2: Cuatro condensadores de 2uF, 4uF, 8uF y 16pF se cargan cada uno a una tension de 300V.
Luego se conectan en serie de manera que las tensiones se sumen y el conjunto se conecta a una

resistencia de 100Q2 en serie con una inductancia de 500mH.
Calcule la energia disipada en la resistencia y las tensiones finales en los condensadores.

> restart; Digits =6 : C1 == 2-10"°:C2:=4-10°:(C3:=8-10°: C4 := 16-107°: L := 500
1077 R = 100 :
4-300
> s -
|z a=evaf| - I 1 1

cg ot tes

g = -0.00128000 (217)

> Vel = -4 +300, Ve2 = - +300; Ve3 == -L +300; Ved == L +300
‘ s (]—l- C C—l— c ('3+ e C4+

| Vel = -340.000




Ve2 = -20.000

Ve3 :=140.000
i Ve4 =220.000 (218)
> Ceq = ! Wr = evalf(l - Ceq- (4-300)2)
1 + 1 + 1 + 1 2
Ci c2 (C3 (4

Wr = 0.768000 (219)

Problema 3: En el siguiente circuito determine la potencia consumida por la lampara cuando la tension
en los extremos del termistor es maxima. El diodo es ideal; VL=100i12 y VT=8(et-i-ef-2i) . Las
tensiones estan en voltios y las corrientes en amperes.

L> restart, Digits == 5 : VT = 8- (e_iT— e_z"T) :
> #VL =100 iL*. Asumimos que el diodo conduce

> ecu = —dct—j VT'#Para que sea mdxima la tension en el termistor, la derivada se hace=0

i ecu=-8¢ T +16e27 (220)
> [T := evalf (solve(0 =ecu, iT) ) #IT=In2

7 IT:=0.69315 (221)
> Vti=eval(VT,iT=IT); #Evaluando en VT

‘ V1= 2.0000 (222)
> ecul = 180-1/ —180-12+4+ VL =10

i ecul =18071— 18012+ VL =10 (223)
> ecul ==-180-11 + (200 + R)-12=20-IT

i ecu?2 = -18011+ (200 4+ R) I12=13.863 (224)
> ecul :=-VL +20-IT—20-12+ Vt=0

i ecu3 = -VL 4+ 15863 —20712=0 (225)
> ecud = VL =100- (11 —IT)?

7 ecud = VL =100 (1] —0.69315) (226)
> soll, sol2 = solve({ecul, ecu2, ecu3, ecud}, {11,12, VL, R}), assign(sol2)

soll, sol2 .= {I1=041315,12=040115, R=19.943, VL =7.8400}, {/1=0.79315, 2 (227)

i =0.74315, R=10.765, VL=1.}
> PL = VL-(II —IT):#Tomando la solucion donde 12 >IT

PL =0.10000 (228)



